

中心城区整治架空线缆进行时

□记者 彭慧

本报讯 网线、电话线、电线……这些“盘旋”在半空中、攀附在建筑物上的各类杂乱无序的线缆，犹如空中“蜘蛛网”，不仅有碍城市形象，更存在不同程度的安全隐患。为尽快告别这些剪不断、理还乱的“蜘蛛网”，进一步优化中心城区市容环境，持续巩固提升我市全国文明城市创建成果，自1月7日起，市智慧城管综合运行中心集中开展中心城区架空线缆专项整治行动。截至目前，该中心协调联通、移动、国安、电信和周口供电公司，对中心城区七一路、八大道、建设大道、交通大道和汉阳路两侧线缆进行专项治理，现场处置捆扎凌乱线缆750处，清理断落、废弃通讯及电力线缆575处，

清除杆线上遗留废弃附属设施93处，统计涉及道路交叉口信号灯和监控线缆低垂59处。

近日，记者跟随市智慧城管综合运行中心工作人员来到正在进行线缆整治的汉阳路采访，捆扎散线、合并乱线、剪除废线……通信公司工作人员有条不紊地把线缆按照捆扎均匀、色调美观协调的标准进行归整。“作为整治工作责任单位，我们坚持摸排整改相结合的工作方式，针对主次干道、商业街、沿街立面架空线缆及小区入户线缆，按照整齐有序的原则，对中心城区‘飞线’进行全面整治，全面做好归并、美化工作，确保无线头裸露现象，私拉乱接的一律清除。”该中心指挥协调科负责人姚醒龙说。

据了解，此次集中整治按照“关键

在整，要害在治”的要求，由智慧城管网格采集员深入街道，对架空线缆进行“地毯式”排查采集，以网格道路为单元，及时派遣至相关责任单位并督促落实，智慧城管中心跟踪督办。根据目前划分的各通信公司分工负责区域，对主次干道分批进行整治清理，由各区、相关通信公司、电力部门按照整治工作要求现场进行处置。通过去除废线、归并散线、檐下走线等方式，对不再承载业务、没有产权归属、随意乱搭乱接的线缆一律予以清除，对横跨道路、十字路口的架空线缆采取套管和入户的办法，对有游廊的街道因地制宜，采用套管捆绑归并和檐下外侧走线的隐蔽模式规整线路，与街面景观相协调。通信光缆由各通信公司负责，私拉乱扯入户电缆，按照

属地管理原则，由各区指定相关人员负责整治清理，供电公司派专人全程指导。

“我们以智慧城管平台为抓手，集中采集上报，然后由各区、各单位配合协作，在保证安全的同时，优化布线、捆扎规整、美化提升，做到发现一处采集一处、处理一处、登记一处，形成一环扣一环、环环抓落实的高效运转机制，切实解决中心城区主次干道存在的架空线缆杂乱无序、低垂断落废弃及擅自架设管线等群众反映强烈、有碍观瞻的问题，确保整治效果立竿见影。同时，建立长效化、常态化工作机制，为广大群众提供安全有序、整洁美观的高品质城市环境。”市智慧城管综合运行中心主任吕良才表示。②5

又是新车上牌高峰期

周口一天上1000多个车牌



警官张军领在检验车辆

□记者 孙靖 文/图

本报讯 年终岁末，既是购置新车的高峰期，也是车辆注册登记的高峰期。1月25日，记者在市中心城区的几个机动车登记服务站看到，等待上牌的车辆排起了长龙，场面十分壮观。

据了解，每年春节临近，上牌的车辆都很多，最近几天，周口一天要上1000多个车牌。

“每年元旦过后来登记上牌的车辆都非常多，有的是外出务工过年回来刚买的新车，有的是元旦前购的车，大家都等到元旦后才上车

牌。这些天，一天要检验100多辆车，因为怕耽误时间，水都不敢多喝，让前来上牌的车主能少等一分钟就少等一分钟，让大家高高兴兴地来、开开心心地走。”正在中心城区太清路汇丰机动车登记服务站给车主办理业务的张军领警官说。

据介绍，元旦过后，全市各县（市、区）机动车登记服务站办理登记上牌业务的车辆越来越多。近几日，全市每天平均上牌量达1000多个。

周口市公安局交通管理支队车辆管理所教导员彭森提醒各位车主：近期是车辆上牌高峰期，疫情防控期间，为避免人员聚集，只要带齐发票、合格证，购买了交强险，缴纳了购置税，车主可在各自县（市、区）的机动车登记服务站办理业务。正常情况下，当天都可办结业务。同时，一定要警惕“黄牛”“车托”，避免花冤枉钱。此外，市中心城区太清路与昆仑路交叉口向北200米处的汇丰机动车登记服务站是新增的便民服务站，目前群众知晓率不高，业务较少，车主可到该服务站办理业务。③8

“寒冬送温暖 豫爱见真情”

6万元物资送到困难群众手中



□记者 窦娜 文/图

本报讯 “喜庆的春联窗花、温暖的棉衣、崭新的羽绒被，这些都是我现在最需要的，感谢党和政府对我的关心和照顾，谢谢你们！”1月25日，家住西华县东王营乡李方口行政村的村民刘勤明领到了羽绒被、大米、食用油和面粉等爱心物资，愁眉紧锁的脸上露出了久违的笑容。

当日上午，和刘勤明一样，李方口行政村还有59名困难群众从市民政局工作人员手中领到了羽绒被、大米、食用油和面粉等爱心物资，总价值6万元。

春节临近，为切实保障困难群众安全、温暖过冬，当日，市民政局带领市青昱社会工作服务中心专职社工，跟随满载爱心物资的车辆来到李方口行政村，对60名困难家庭开展“温暖家园——寒冬送温暖 豫爱见真情”活动。

每到一户，市民政局工作人员和社工都详细询问困难群众的生活现状、身体状况及孩子的学习情况，鼓励他们在党和政府的帮助下坚定信心，保持乐观向上的生活态度，为他们送上慰问物资，表达新春的问候。

“开展走访慰问活动就是要增强他们战胜困难和病魔的信心，把党和政府的温暖和关怀送给他们，共同享受小康生活的美好。”市民政局党组书记徐公喜说，下一步，他们将持续关注困难群众，为他们的生产生活提供力所能及的帮助，切实增强群众的获得感、幸福感。③8

周口5名辅警受到省公安厅表彰

□记者 任富强 通讯员 郁发顺

本报讯 日前，河南省公安厅隆重表彰全省公安机关83名警务辅助人员（以下简称辅警），并分别记一级嘉奖、二级嘉奖，同时颁发奖章、证书和奖金。周口市公安机关辅警史悦龙、梁长领、何森、刘源、石岭源5名同志榜上有名。

西华县公安局聂堆派出所辅警梁长领，在2021年防汛救灾中紧随民警、奋不顾身、不畏艰险，因劳累过度晕倒在抗洪一线，醒来后又随即投入抗洪抢险工作中，保护了辖区群众的生命和财产安全。

扶沟县公安局练寺派出所辅警石

岭源自参加工作以来，奔赴全国各地协助专案民警抓获犯罪嫌疑人40余名。2021年扶沟“1·16网络赌博专案”办理期间，石岭源跟随民警至吉林实施抓捕，蹲守数日，在抓捕过程中被车辆剐蹭倒地，仍不顾伤痛继续追捕，最终将犯罪嫌疑人抓获。

周口市公安局政治部辅警史悦龙，长期从事公安新媒体宣传工作，甘当幕后英雄，默默无闻，倾心奉献，努力向群众讲好周口警察故事，及时发出最新警务资讯和政策信息，不断向社会传递周口公安正能量。

经开区公安分局辅警刘源，充分发挥自身在计算机数据分析方面的优势，协助民警分析研判案情、制作思维

导图，成功抓获100余名犯罪嫌疑人，参与打掉32个犯罪团伙。2021年7月，刘源积极参与到防汛抢险工作中，在一线奋战8天7夜，参与转移群众1000余人，用实际行动有效保护了人民群众的生命财产安全。

2021年6月25日，市城乡一体化示范区公安分局辅警何森在协助民警处置警情时，遭遇持刀犯罪嫌疑人突然袭击。危急时刻，为保护周围群众及战友的生命安全，何森冒着生命危险，在制伏犯罪嫌疑人过程中，何森的头部、手臂被不同程度砍伤，因失血过多倒在事发现场。②11

据了解，这是省公安厅首次对全省公安系统辅警予以表彰奖励。